



An das
Büro des Stadtverordnetenvorstehers
Herrn Franz-Rudolf Urhahn
- Hauptamt –
Rathaus Mörfelden
Westendstr. 8
64546 Mörfelden-Walldorf

FREIE WÄHLER-Fraktion

Mörfelden-Walldorf, den 17.04.2023

Betreff: Anfrage der Fraktion FREIE WÄHLER zur Fahrradstraße in der Mörfelder Straße

Bezug: ./.

Die Fahrradstraße in der Mörfelder Straße ist nun seit einiger Zeit eingerichtet. Die angedachte Testphase endet in diesen Tagen.

Der erste aktenkundige Unfall mit Personenschaden auf der Fahrradstraße ereignete sich wohl im gleichen zeitlichen Abstand wie der zeitliche Vorlauf Einladung zur Einweihung der Fahrradstraße... innerhalb weniger Stunden.

Uns erreichten einige Beschwerden nach der Einrichtung der Fahrradstraße – die roten Fahrbahnmarkierungen haben wochenlang starke Geruchsbelästigung erzeugt, bei nasser Fahrbahn spiegelte sich die Sonne massiv in den rot bemalten Fahrbahnteilen und es herrschte sehr große Verunsicherung über Vorfahrts- und Abstandsregeln.

Wir fragen den Magistrat:

1. Wie sieht die Bilanz der Testphase aus?
2. Welche Erkenntnisse ergeben sich aus der Testphase?
3. Wie viele aktenkundige Unfälle haben sich in dieser Zeit ereignet?
4. Wie hoch waren die tatsächlichen Gesamtkosten der Einrichtung?
5. Wie wurden die Anwohner*innen eingebunden und informiert?
6. Wie viele Beschwerden gab es?
7. Musste trotz der vorausgegangenen Planungen bei der Beschilderung nachgebessert werden? Bzw sind noch weitere Änderungen an der Beschilderung geplant?

Vor Einrichtung der Fahrradstraße gab es wohl eine Stellungnahme der Polizei. Diese ist uns leider nicht bekannt.

8. Wurde diese Stellungnahme im Vorfeld veröffentlicht oder wenigstens den Gremien zur Kenntnis gegeben?
9. Wie lautet die Stellungnahme der Polizei?
10. Ist geplant, die Fahrradstraße in der Mörfelder Straße dauerhaft so zu belassen?


Stephan Middelberg
Fraktionsvorsitzender Freie Wähler